

## 重点

# 习近平对国家网络安全宣传周作出重要指示强调 提升广大人民群众 在网络空间的获得感幸福感安全感

据新华社电 近日,中共中央总书记、国家主席、中央军委主席习近平对国家网络安全宣传周作出重要指示强调,举办网络安全宣传周、提升全民网络安全意识和技能,是国家网络安全工作的重要内容。国家网络安全工作要坚持网络安全为人民、网络安全靠人民,保障个人信息安全,维护公民在网络空间的合法权益。要坚持网络安全教育、

技术、产业融合发展,形成人才培养、技术创新、产业发展的良性生态。要坚持促进发展和依法管理相统一,既大力培育人工智能、物联网、下一代通信网络等新技术新应用,又积极利用法律法规和标准规范引导新技术应用。要坚持安全可控和开放创新并重,立足于开放环境维护网络安全,加强国际交流合作,提升广大人民群众在网络空间的获得

感、幸福感、安全感。

2019年国家网络安全宣传周开幕式16日在天津举行。中共中央政治局委员、中宣部部长黄坤明在开幕式上宣读习近平的重要指示并讲话。他说,要认真学习贯彻习近平总书记重要指示精神,深刻把握信息化发展大势,积极应对网络安全挑战,充分发挥广大人民在维护网络

安全中的主体作用,把“四个坚持”的原则要求落到实处,有力维护人民群众在网络空间的切身利益。

国家网络安全宣传周从2014年开始每年举办一届。本届宣传周以“网络安全为人民,网络安全靠人民”为主题,9月16日至22日期间将举办网络安全博览会、网络安全技术高峰论坛、网络安全主题日等活动。

## 广东网络安全宣传周昨日启动

新快报讯 记者麦婉诗报道 9月16日上午,由广东省委宣传部、省委网信办、省委编办、省政府办公厅等部门联合主办的第六届广东省网络安全宣传周暨“2019年网络安全博览会”在广州开幕。开幕式现场采用5G等新技术实时高清展现省市同步举

行网络安全宣传周的情况,中国工程院院士倪光南以《自主可控打造网络强国》为题做了主旨演讲。

据悉,本届网络安全宣传周围绕“网络安全为人民,网络安全靠人民”主题,举办网络安全博览会、网络安全技术高峰论坛、人才培养论坛等活动,

展示中华人民共和国成立70周年特别是党的十八大以来广东网络安全领域取得的重大成就,发布前沿先进的网络安全技术和产品,积极营造全社会关注和维护网络安全的良好氛围。

本届博览会总展示面积达11000平方米,共有100多家来自党

政机关、企业、研究机构、行业组织、事业单位等参展。其中,“献礼70周年”重点展示近20年来网络安全建设的成果及网络安全关键核心技术产品研发、应用和推广的进程,突出广东“数字政府”“网络强省”建设中网络安全保障能力。

## 省委全面深化改革委员会第五次会议召开 紧密结合“不忘初心、牢记使命”主题教育 扎实推动全面深化改革任务落地落实

李希主持 马兴瑞王伟中等出席

新快报讯 9月16日,省委全面深化改革委员会第五次会议在广州召开,传达学习贯彻习近平总书记在中央全面深化改革委员会第九次、第十次会议上的重要讲话精神,部署下一阶段改革工作。省委书记、省委全面深化改革委员会主任李希主持会议并讲话,省长、省委全面深化改革委员会副主任马兴瑞,省委副书记、深圳市委书记王伟中出席会议。

会议审议了《关于全面推行行政规范性文件合法性审核机制的实施意见》《关于加强人民调解员队伍建设的实施意见》以及《广州市推动综合城市功能出

新出彩行动方案》《广州市推动城市文化综合实力出新出彩行动方案》《广州市推动现代服务业出新出彩行动方案》等改革文件,听取了我省工程建设项目审批制度改革、韶关市推进中小学教师“县管校聘”管理改革、东莞市公立医疗机构薪酬制度专项改革试点等情况汇报。

会议强调,习近平总书记在中央全面深化改革委员会第九次、第十次会议上的重要讲话,对明确改革重点、提升改革实效、实现改革目标提出明确要求,具有十分重要的指导意义。我们要认真抓好学习贯彻,确保党中央决策部署落地

落实。一要紧密结合“不忘初心、牢记使命”主题教育,全力推进新时代广东全面深化改革任务落实。深刻认识全面深化改革是我们党守初心、担使命的重要体现,进一步增强改革开放的政治自觉、思想自觉、行动自觉,围绕人民对美好生活新期待,推出更有针对性、可获得的改革举措,全力落实中央部署的改革任务。二要以粤港澳大湾区建设为“纲”,以支持深圳建设中国特色社会主义先行示范区为引领,推动全面深化改革向纵深发展。深刻认识、准确把握总书记、党中央建设粤港澳大湾区、支持深圳建设先行示范

区的战略意图,用改革开放的办法举全省之力推进建设,充分发挥“双区驱动效应”,纲举目张加快形成全面深化改革开放新格局。要从体制机制改革入手,加快构建“一核一带一区”区域发展新格局,推动形成优势互补高质量发展的区域经济布局。三要扎实做好当前改革发展稳定各项工作,以钉钉子精神抓好改革任务落实,同时统筹做好“六稳”工作,以扎实工作庆祝新中国成立70周年。

省委全面深化改革委员会成员及相关单位负责同志参加会议。

(徐林 岳宗)

## 广东优秀电影主题展映活动正式拉开帷幕

新快报讯 记者聂青报道 9月16日下午,由中共广东省委宣传部、广东省电影局主办,珠江电影集团承办的“我爱你,中国”庆祝中华人民共和国成立70周年广东优秀电影主题展映系列活动启动仪式在广州青宫电影城举行。仪式后,《雅马哈鱼档》导演张良、《南哥》导演郑华、《南哥》制片人兼主演孙洪涛,以及珠影著名电影策划专家祁海四位广东电影人接受了记者的采访,张良导演表示,老片展映很有现实意义,记录了中华人民共和国成立70周年的历程,“不同的影片记录了不同的历史时期,而且这些历史过程都是很真实的,也是很生动的”。

### 广东电影的生命力来源于真实

本次展映活动精选12部优秀广东电影,通过影城主题展映、农村公益放映及电影海报巡展等多种形式来进行。据张良导演介绍,每一部都很珍贵,很多影片从改革开放一开始就拍了,记录了40年的历程,通过电影和电影人物来了解这段历史,很丰富也很值得回忆。

《雅马哈鱼档》拍摄于1984年,围绕阿龙等人开办鱼档过程中发生的事情,

展现了20世纪80年代初,广州几位待业青年靠着自谋职业实现自我价值,创造更美好生活的故事。影片具有浓郁的广州风味,穿插了大量广州的生活情境,还有东方宾馆、南方大厦等很多广东老地标。片中记录当年广州的新生活,现在依然有生命力。《雅马哈鱼档》在1985年获文化部优秀故事片二等奖,并获第五届中国电影“金鸡奖”最佳美术奖。影片不仅在当时影响力大,还吸引了很多内地青年跑来广州取经。

### 广东电影要拍出广东人的性格

2017年推出市场的《南哥》为纯岭南制造的电影,岭南的故事,岭南的制作团队,以扶贫使者郭建南为原型,讲述了广州广重集团质检科科长郭建南带领粤西山乡荔潭村脱贫致富的感人故事。《南哥》的制片人兼主演孙洪涛称,《南哥》去戛纳影展时被美国发行商看中,只说了两点理由,很真实地传达了人与人之间互助友爱的人性光辉,通过这个电影了解到中国的发展和今天的风貌。

广东电影真实鲜活,那么究竟怎么



界定南派电影呢?国家一级电影文学编辑、珠影著名电影策划专家祁海表达了自己的看法,“很多人认为南派电影一定要拍广东人广东故事,我不这样理解,广东题材一定要拍出广东人的性格。”他举例《南哥》,南哥是扶贫干部,他乐观机智有智谋,体现了广东人的性格,开放、求新、务实、巧干、精细。

### 特别提示 12部佳作免费看

除《南哥》(2017)、《照相师》(2018)、《港珠澳大桥》(2019)、《旗袍》(2019)等部分新品佳作外,还有一批高清数字化修复的经典影片,包括《七十二家房客》(1963)、《海外赤子》(1979)、《雅马哈鱼档》(1984)、《商界》(1989)、《安居》(1997)、《邓小平》(2003)、《所有梦想都开花》(2009)、《秋喜》(2009)。9月份,这12部佳作分别在广州、深圳、佛山、东莞、珠海、江门、汕头、肇庆、中山、惠州10个城市30家影城展映300场,公众可以免费观影。这也是近年来广东电影最大规模的一次集中展映。